

牢记使命心向党 新征程上筑伟业

——科技界、金融界人士深情寄语中国共产党成立100周年

风云气象卫星工程总设计师杨军

中科院院士、火箭弹道设计专家余梦伦

中国农业科学院饲料研究所所长戴小枫

贝达药业董事长丁列明

提高气象服务保障能力

在中国共产党的坚强领导下，气象和航天科技工作者不断攻坚克难、求实进取，我国风云卫星气象事业从零起步、发展迅速、成绩瞩目。目前，我国已成功发射18颗风云系列气象卫星，目前8颗在轨运行，形成了极轨、静止协同的业务观测星座，实现了对大气及地球多圈层系统全球化、精细化综合探测。“十四五”期间，我国将继续发展第二代风云气象卫星，计划发射7颗卫星，进一步优化提升业务布局 and 观测能力。

作为一名卫星气象领域的科技工作者，我有幸参与了从风云一号A星到风云四号B星全部18颗气象卫星的相关工作，见证了我国气象卫星事业从无到有、从弱到强的发展历程，对此，我倍感荣耀和自豪！党的伟大精神和光荣传统就是我们的宝贵精神财富，是激励我们奋勇前进的强大精神动力。

在中国共产党百年奋斗历程和伟大成就的鼓舞下，我们将锐意进取、扎实工作，加快发展具有世界一流技术、一流性能、一流质量、一流效益的风云气象卫星及地面应用系统，更好支撑监测精密、预报精准、服务精细，提高气象服务保障能力，为经济社会可持续发展和人民幸福安康作出新的更大贡献！

(本报记者 郭静原整理)

再创航天事业新辉煌

今年是中国共产党成立100周年，也是中国航天事业创建65周年。在中国共产党的领导下，经过艰苦奋斗、奋发图强、自力更生、自主创新，中国航天人走出了一条独具中国特色的航天发展之路，取得了举世瞩目的成就。

中国航天事业的发展与国家的发展紧密相关。多年来，国家培养了大批航天人才，这得益于坚持营造尊重知识、尊重人才、尊重劳动、尊重创造的人才环境和氛围。

航天事业取得的成绩来之不易，我们要不忘航天报国初心，牢记航天强国使命。希望青年人珍惜机会，戒骄戒躁，不断探索新领域，以平常心看待成绩和荣誉，用执着之心、坚韧之心、奉献之心，实现个人与航天事业共同成长，再创航天事业新的辉煌！

(本报记者 姜天骄整理)

实现饲料产业健康发展

今年是中国共产党成立100周年，也是我国“十四五”规划和第二个百年奋斗目标进军的关键之年。面对新机遇，保障国家粮食安全、食品安全，发挥好农业“压舱石”作用，是农业科技工作者必须做好的事情。

我国是世界上动物生产与消费的第一大国，饲料是养殖动物的物质基础，饲料安全对于食品安全起着重要作用。中草药作为我国独特的医疗资源、文化资源、生态资源，在经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。让中草药助力饲料产业发展，扩大中草药、原料及其功能成分等资源的应用，可推动健康养殖，实现饲料产业升级换代、健康发展。

我们将努力开发新技术、新工艺、新产品和新装备，大力发展可饲用中草药资源及其应用的相关产业，促进种、养、农、食、医、药一体化协同发展，加快推进一二三产业融合，培育大健康产业发展新动能，坚决承担起健康中国建设的历史使命。

(本报记者 常理整理)

祖国是科技创新热土

作为一名医药科技领域的海归创业人员，我深切地感受到党和国家对人才的重视。党和国家大力推动实施人才强国战略，持续优化人才创新创业环境，让我们海归人才有了用武之地，做成了在国外做不到的事。

我们之所以能够创业成功、成就梦想、实现价值，完全得益于中国经济的快速发展和优越的创新创业环境。党中央带领全国各族人民引领经济高质量发展，加快科技赶超，取得了举世瞩目的成就。在医药创新领域，许多海外侨胞纷纷将好项目、好技术、好理念带回家园，一大批拥有核心竞争力的自主研发成果不断涌现。

当前，国家进一步把科技自立自强提升到国家发展战略支撑地位，这让我们对未来更加充满信心。站在建党百年的新起点上，我们将积极响应党的号召、新时代的召唤，坚持以人民为中心，坚持生命至上、健康至上，努力研发更多老百姓吃得起的新药、好药，为健康中国建设，为中国经济的发展作出新的贡献。在新征程中，中国共产党一定会带领中国人民书写更加辉煌灿烂的新篇章！

(本报记者 吴佳佳整理)

清华大学生物医学工程系教授刘静

期待实现更多技术突破

热烈庆祝中国共产党建党100周年！在党的领导下，伟大祖国日益走向繁荣昌盛。

我的工作是研究液态金属。液态金属工业是真正意义上的中国创新，从一系列最为关键的基础发现、全新领域的创建，到一大批首创产品的发明和工业验证等，均由中国率先完成。中国科学家群体经过近20年的努力获得了数量巨大的原创性技术和核心知识产权，在液态金属领域，中国幸运地

成为领导者和倡导者，我感到无比自豪。

液态金属领域的突破，是中国科技事业发展的一个缩影。新时代，中国科技从跟跑走向并跑和领跑的领域越来越多，这得益于中国共产党的领导和中国科技实力的全面提升。作为一名科技工作者我深受教育和鼓舞。

中国共产党无私奉献、注重实践、不迷信盲从、有信仰有追求，从艰苦卓绝走向辉煌胜利的百年发展史对于中国科技界的发展具有重大的启示作用。我相信，在中国共产党的领导下，中国科技界未来能更好地服务于国家高质量发展的需要，创造更多重大科学发现成果，实现更多技术突破，为中华文明和世界文明作出更大贡献！

(本报记者 余惠敏整理)

郑州商品交易所党委书记、理事长熊军

为高质量发展贡献期货力量

在中国共产党的领导下，我国期货市场产品体系不断完善，市场规模保持稳步较快增长，市场功能逐步有效发挥，对外开放大门进一步打开，在服务实体经济、服务国家战略方面走出了一条成功之路。目前，我国期货市场共上市94个期货、期权品种，商品期货交易连续12年居世界第一位，成为全球重要的期货和衍生品市场。

1990年10月，郑州粮食批发市场开业并引入期货交易机制，标志着新中国期货交易的开端。30多年来，作为新中国首家期货市场试点单位，郑商所始终秉承服务实体经济的初心，脚踏实地、大胆探索，实

现了跨越式发展。进入新时代，郑商所全面加强党的领导，坚持党建引领，充分发挥党的政治优势、组织优势，在促进产业转型升级、保障产业链供应链稳定、拓展金融支农惠农领域等方面不断探索，市场进入了最好的发展时期。

浩渺行无极，扬帆但信风。今年是中国共产党成立100周年，郑商所将牢记初心使命，传承百年经验，汲取奋进力量，强化使命担当，持续完善期货期权品种体系，持续提升市场运行质量，有效防范化解各类风险挑战，更好发挥期货市场功能，为服务经济社会高质量发展贡献更多“期货力量”。

(本报记者 祝惠春整理)

国泰君安党委书记、董事长贺青

坚守金融报国理想

回望百年光辉历程，中国共产党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，团结带领中国人民开辟伟大道路、建立伟大功业、铸就伟大精神，创造了中华民族发展史、世界社会主义发展史、人类社会发展史上的辉煌成就。

作为资本市场参与者、建设者和受益者，国泰君安始终坚守“金融报国”理想，坚持“与国同进，与君同行”理念，在服务实体经济发展、满足群众财富管理需求中践行初心使命。未来，国泰君安将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局，以更高站位、更大力度、更实举措，奋力服务国家重大战略和经济社会发展。

新的百年征程已开启，我们将践行初心使命，矢志接续奋斗，在新时代新征程中再创新奇迹、铸就新辉煌，以优异成绩为党的光辉史册增添新的光彩。

(本报记者 祝惠春整理)

中航产融党委书记、董事长姚江涛

促进产融协同发展

站在顺利实现第一个百年奋斗目标、朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进的历史交汇点，隆重庆祝中国共产党成立100周年，我们感到无比幸运、无比自豪。纵观百年党史，我国现代金融体系正是在党的领导下，从无到有、从小到大，逐步形成完整的金融体系，走出了一条中国特色金融发展之路。

中航工业产融控股股份有限公司是中国航空工业集团的金融板块，肩负着促进产融结合的重要职责，自诞生之日起就将“航空报国、航空强国”的使命刻入血脉基因之中，紧紧围绕航空工业发展需求，以服务航空产业链、服务实体经济为抓手，不断拓展服务领域、服务内涵，实现了快速发展，为经济社会发展作出了应有的贡献。

展望未来，我们将在党的领导下，进一步聚焦产业和金融，尊重和遵守金融展业规律，以服务实体经济为本，通过金融赋能，致力于以融促产、以融强产，促进产业与金融协同、健康、可持续发展，成就产业与人，促进金融与实体经济良性循环。

(本报记者 彭江整理)

中国邮政储蓄银行研究员姜飞鹏

推动银行业跨越发展

在中国共产党的正确领导下，我国银行业实现了一次又一次跨越发展，取得了一个又一个伟大胜利，银行百年红色发展史得以赓续。

以国有商业银行为代表的大型银行在资产规模、业务多样性等方面居全球银行业前列，在国际金融竞争中形成了独特优势；中小银行结合自身优势积极创新，不断推进差异化竞争格局形成。在金融科技应用方面全球领先，开放力度不断加大，服务实体经济质效明显提升，防范化解重大风险攻坚战取得决定性成就。

未来，银行业要继续在中国共产党的领导下，以服务实体经济、服务人民生活为本，深入推进自身改革，进一步建设多层次、广覆盖、有差异的银行机构体系，不断健全具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系，有效发展普惠金融、绿色金融、科技金融、小微金融、养老金融等，在持续推动经济社会高质量发展，不断满足人民群众美好生活需要，全面建设社会主义现代化国家中积极贡献力量。

(本报记者 钱菁整理)

度小满金融CEO朱光

科技助力金融服务实体

在中国共产党的坚强领导下，中国金融业取得了来之不易的发展成就。新中国成立以来，尤其是改革开放以来，我国金融业持续深化改革，不断创新业务模式、应用新技术，降本增效提质，为实体经济茁壮成长和经济转型升级提供了重要支撑。

度小满金融致力于推动人工智能技术在金融行业的应用。它的每一步发展都离不开党的关怀，离不开国家政策的春风和技术创新的支持，更离不开国家繁荣、民族振兴和社会进步带来的时代机遇。度小满未来3年每年将发放10亿元无息和低息贷款，精准帮扶有产业带动作用、县域小微企业、村域小微企业，探索金融助力乡村振兴的新模式。

饮水思源，我们将从建党百年的光辉历程中汲取智慧和力量，发挥金融科技优势，秉承科技助力金融服务实体经济的使命，努力在服务“小微”和“三农”方面发挥更大作用。

(本报记者 周琳整理)

